

型材厂认真做好“二青会”期间安全生产工作

本报讯(通讯员 程峰)8月8日至18日,第二届全国青年运动会在我省举办,型材厂认真贯彻落实公司视频会议精神,提高政治站位,强化责任担当,全面动员安排部署当前安全生产、治安防范、网络、环保、防洪防暑和交通等重点领域工作。

一是全员发动、层层落实,通过各种会议特别是四班班前班后会议层层传达学习公司视频会议精神,提高全体党员政治站位,全员牢固树立安全红线意识,充分认识做好“二青会”期间安全生产工作的极端重要性;二是以重点

领域“零”事故和“零”案件为目标,加大检查工作力度,要求各级领导干部要深入基层和生产作业第一线,检查、指导和部署安全生产工作,自上而下扣紧压实安全生产责任链条,将安全职责和措施落实到每个操作岗位、每个工作环节、每台生产设备、每个场所区域,确保事事有人管,处处有人盯,坚决杜绝各类事故事件,为“二青会”的顺利召开营造良好的安全生产氛围;三是加大“三反”歼灭战攻坚力度,要保证精力投入,要保证检查质量和效果,及时发现、制止、纠正、惩处违章行

为,坚决防止违章诱发事故;四是采取“零”报告制度,要求每天早晨的生产例会上,突出点检、通报查处违章和隐患的情况;五是持续做好事故案例的学习,包括外协在内的所有人员观看学习公司制作的事故动漫和典型案例视频,作业区管理人员要深入班组与职工同观看、同学习、同讨论,举一反三,吸取事故教训;六是强化劳动纪律和人员关注,教育引导每位职工合理安排业余时间,保证以充沛的精力投入到生产工作中,与此同时,各单位要重点开展班前班中饮酒专项检查。

安全如影随形

张 丽

我们每个人,身边都有弥足珍贵的人,我们为其奋斗、辛劳、坚持。夜里万家灯火,我们胸膛温暖。可我们不忘,温暖的地基是平安,温暖的支柱是圆满。而平安圆满与安全息息相关。



诗人裴多菲说过:“如果我可以,我将给你光明,让你看见这个世界的美丽;如果我能,我将令你站立,让你知道松土铺成的小路上,刚刚经历过一个春天;如果我做到了,我将挽留你的生命,让你知道,一切的一切都是多么的美丽。”应该说,我们是幸福的,因为我们有了不断完善的安全规章制度,这些都是前辈们总结的经验教训,有的甚至是用血的教训换来的。

安全是一个永恒的主题,它是人类最重要、最基本的要求,安全生产既是人们生命健康的保障,也是企业生存与发展的基础,更是社会稳定和经济发展的前提条件。“隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山”,逆耳的忠言利于行啊!天天说安全,时时活安全,但久而久之未见出任何事,就会使一些人产生了麻痹思想。那一幕幕惨烈事故背后是怎样一个情景,大家可想而知。2013年5月,我公司发生重大安全事故,事故致3人死亡,1人受伤,本次事故发生在太钢不锈钢股份公司炼铁厂的竖炉沉淀池清理淤泥作业过程中。经核实,造成该起事故的原因为:有限空间氧含量不足,导致作业人员窒息伤亡。该起事故暴露出的问题主要有:企业安全生产主体责任不落实,对外委施工项目安全管理不到位;企业外委的施工作业单位层层转包,以包代管,这些作业单位安全管理基础薄弱;施工作业人员安全素质低,缺乏基本的安全常识和自我防范意识等。总结此次教训,企业要切实加强对外协、外委施工单位和施工队伍的安全管理,严格执行有关安全操作规程。所以,发展决不能以牺牲人的生命为代价,这必须作为一条不可逾越的红线,而守护这条生命的红线,需要我们每个人从自身的工作做起。重视安全生产,不能仅仅停留在口头上、规章制度的文件里,必须落实到议事日程和操作流程上。然而,有些人就是对安全生产重视不够,或存侥幸心理,往往是“说起来重要,做起来次要,忙起来不要”,甚至把安全生产与经济效益对立起来,认为安全生产是可有可无、不见成效的工作,直到酿成大祸才后悔不迭。其实,许多事故都是由于安全工作不到位或违反操作规程,蛮干、盲干造成的。在我们的施工现场中,还存在着许多不安全因素,工地上习惯性违章比比皆是,随处可见,不戴或不正确佩戴安全帽就进入现场施工;高空作业不扎安全带,为了所谓的方便就违章作业;有的明知危险却总是抱着侥幸心理,于是大大小小的事故就发生在我们的身边和周围。让我们静下心来仔细分析一下那些事故,很多都是人为造成的,都是违章作业造成的,所以我们要采取措施,加强安全生产的宣传教育,努力营造安全文明生产氛围,使遵章守纪成为我们每个员工的自觉行为,让违章远离我们,做到令行禁止,不能因为一个繁忙的日程成为忽视安全的理由和借口,酿成终身遗憾。

在安全问题上,我们必须警钟长鸣,肩负起责任使命。在生活中,安全是把双刃剑,你遵守它的规则,它就会保护你,你违背它的规则,你就会付出血的代价。安全生产是我们工作的基石,更是我们生活的保障。许多时候,像“安全生产、预防为主”等不少警句我们往往耳熟能详,但我们需要的不仅仅是口号和形式,更重要的是把缜密的思想落实到严谨的行为中,谨于思、慎于行,才是我们做好安全工作的根本。

“生命至上,安全发展”,只有抓住安全,我们的企业才能蒸蒸日上,兴旺发达;只有守着安全,我们的千种累、万种苦,才能结出美丽的硕果。安全是春天里的花朵,美丽但需要呵护;安全是生活中的一抹抹阳光,明媚而温暖。让我们共同努力,践行责任,保障安全。让安全责任永远在我们心中。

今日要闻

外协安全工作一直是安全管理的重点和难点,也是安全管控的高风险领域之一。今年以来,东山矿从外协标准化建设、安全文化培育、安全问题整治等多方面着手,不断强化外协安全管理,进一步为安全生产奠定坚实基础。图为岗位人员与外协维修人员进行安全交底。

谭勇 摄 高爱忠 文



太钢鑫磊公司组织地质灾害应急演练

本报讯 为进一步增强全员安全意识和地质灾害防范能力,健全应急保障机制,完善应急预案,近日,太钢鑫磊公司会同当地政府,共同组织了以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的突发地质灾害应急演练,对提高应急救援处置能力、协调能力、人员应急避灾能力起到了积极作用,检验了鑫磊公司安全生产事故应急救援预案的有效性。

演练模拟连续降雨后,在排土作业过程中排土场发生滑坡,排岩车辆撤离不及时,随滑坡体下移,司机被困车内,头部受伤,且车辆有继续滑落的风险。此次演练分为灾害预警、事故报告、应急响应、现场救援、组织恢复生产5个部分。在整个演练过

程中,各工作组紧张有序、各司其职、协调配合,各个环节衔接紧密,应急响应快速到位,救援安全及时,真实地模拟了灾情应急处置全过程。

下午16时,演练正式开始。排土场排岩指挥人员通过对讲机报告了灾害具体情况,请求迅速救援。演练总指挥宣布立即启动地质灾害应急预案,应急处置二级响应,当即成立现场指挥组、警戒组、后勤保障组、综合协调组、专业救援组等专项小组,并将险情及时报告太钢矿业分公司和当地政府部门。各小组迅速组织人员投入工作,演练人员统一着装、佩戴安全帽、配备相应抢险工具进入现场,设置警戒线、进行险情评估、制定抢险方案,并立即组织

现场抢险救援。专业救援组首先用钢丝绳将遇险汽车与挖掘机连接,防止继续下滑,紧接着进行被困人员施救,最后清除车辆下部渣土,用挖掘机把遇险车辆拖出解困;综合协调组迅速调动组织车辆、运送抢险物资、提供相应的抢险工具及材料,并根据抢险需要及时调动抢险人员;后勤保障组积极联系当地卫生院,派救护车对现场受伤人员进行救治;警戒组负责维持现场秩序。整个演练过程中组织领导有力有序,各专业组密切配合,确保了应急演练顺利进行。

演练结束后,相关负责人进行了点评,对演练过程中发现的问题和不足及整改措施提出了建议和要求。(太钢鑫磊公司)

在开展“不忘初心、牢记使命”学习教育活动中,营销中心综合党支部积极开展送清凉活动,炎炎夏日,该党支部组织党员为库房员工送去防暑降温用品,受到库房职工的一致好评。

缪青 摄

